
КОРЕКТИРУЮЩИЙ ВАРЕМ 

История румын и всеобщая история (06.07.2018) 

№ 

задани

я 

Правильный/ возможный ответ Способ присвоения баллов Максиму

м за 

задание 

I. 1 Изучи обложку книги. Назови 

исторический факт, который 

может быть предложен автором 

для оправдания названия работы.  

Возможный ответ: Оккупация 

Бессарабии Советским Союзом...; 

создание Молдавской ССР...; и т.д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: 1940 г.; название книги; 

карта оккупированных територий; 

harta teritoriilor anexate; и т. д. 

Назови 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

3 балла 

 2 Изучи карикатуру. Определи, на 

какой исторический процесс 

ссылается ее автор. 

Возможный ответ: Расширение 

влияния СССР в Восточной 

Европе и странах III-го мира…; 

и т.д. 

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: надпись, изображение, 

символы;  и т. д. 

Определи  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 p. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

3 балла 

 3 Изучи название статьи. Определи 

значение исторического события 

описанного в статье .  

Возможный ответ: 1961 г. – 

первый человек (Юрий Гагарин) 

полетел в космос…; и т. д. 

 

 Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: название статьи; 

фотография Юрия Гагарина;  и т.д. 

Определи 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация; 

2 p. – полная аргументация 

(рассуждение и пример). 

 

 

 

 

 3 балла 

 4 Изучи фотографию. Оцени роля 

документа для граждан 

Республики Молдова. 

Аргументируй ответ. 

Возможный ответ: Гарантирует 

права и свободы граждан…; и т. д. 

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: название документа…; 

и т. д. 

Оцени  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 p. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

3 балла 

II 1 Назови, используя источники и 

предшествующие знания, два 

государства в которых произошли 

революции  в 1989 году. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 p. x 2 – правильное название 

государств.  

2 балла 



Правильный ответ: Два 

государства – Польша, Венгрия, 

Восточная Германия (ГДР), 

Болгария, Чехословакия, Румыния. 

 

 2 Объясни термин демократия. 

 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – частичное объяснение; 

только осуществляет выбор из 

источника;  

2 б. – полное объяснение. 

 

 

2 балла 

 3 Объясни, используя источники А 

и В, две причины Революции 1989 

года. Возможный ответ: 

Источник А: всеобщее 

недовольство господством 

ленинской идеологией...; и т.д. 

Источник В: «народные 

демократий» ...; советская 

опека...; 

и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. x 2 – частичное объяснение; 

только осуществляет выбор из 

источника;  

2 б. x 2 – полное объяснение. 

 

 

4 балла 

 4 Оцени вклад народов Восточной 

Европы в развитие событий, 

результатом которых стало 

восстановление единства Европы.  

Возможный ответ: Народы прямо 

вовлечены…; и т.д.  

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: вклад народа. 

Оцени  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

 1 б. – четко сформулированная 

оценка.  

Аргументируй мнение  

0 б. – за отсутствие ответа/ ответ, 

не согласующийся с 

выраженным мнением;  

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный опорный 

материал;  

2 б. × 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с 

выраженным мнением. 

 

 

 

 

 

5 

баллов 

 5 Установи в источниках Б и В 

символ народного желания 

восстановить разрушенное 

единство: единство Германии. 

Правильный ответ: Тысячи 

восточных берлинцев, проходившх 

по улице связывающей Восток и 

Запад Берлина …; и т. д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за правильный ответ. 

 

 

 

 

1 балл 

 6 Сформулируй два последствия 

Революции 1989 г. для 

европейских народов. 

 

Возможный ответ: 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. × 2 – частичное объяснение; 

 2 б. × 2 – четкое объяснение, 

согласующееся с заданием. 

 

 

 

 

 



Последствие 1: изменили 

политическую, экономическую и 

культурную карту мира…; и т. д. 

Последствие 2: открытие 

демократического участия и 

гражданской активности…; и т. 

д. 

 

 

4 балла 

 7 Вырази своё мнение: Почему 1989 

год стал определяющим в истории 

Европы? 

Возможный ответ: Изменил 

судьбу европейских народов/ 

стран..., и т.д. 

 

Аргументируй мнение: 

формулирует два аргумента в 

соответствие с выраженной 

позицией. 

 

 

Вырази мнение/ Оцени 

 0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

 1 б. – четко сформулированная 

оценка.  

 

Аргументируй мнение 
0 б. – за отсутствие ответа или 

несогласованность с 

выраженным мнением;  

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный вспомогательный 

материал или использования  

предшествующих знаний; 

 2 б. × 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с 

выраженным мнением. 

 

 

 

 

 

5 

баллов 

III 1 Используй источники 
(источники А– В ). 

0 б. – за отсутствие ответа или 

ответ без ссылки на источники; 

 1 б. – делаются попытки 

обращения к источникам; текст 

источников воспринят без 

включения в собственный текст;  

2 б. – источники правильно 

освоены: верно цитируются; 

делаются ссылки на автора/тип 

источника; и т. д. 

 

 

 

 

2 балла 

 2 Напиши связный текст: 

введение, основное содержание, 

заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

заключение), четко 

организованную как сообщение 

/структура (с помощью абзацев). 

 

 

3 балла 

 3 Аргументируй утверждение: 

Коллективизация сельского 

хозяйства в МССР нанесла 

тяжёлый удар по судьбе 

бессарабских крестьян. 

Сформулированные аргументы (по 

меньшей мере, три) могут 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; лишь 

перечислены разрозненные 

сведения из источников; 

 1 б. – аргументы ясно отражают 

предложенное утверждение.  

 

 

 

 

 

 

 



содержать ссылки на: 

- насильственные методы 

принуждения...; и т.д. 

- система налогового обложения и 

обязательных поставок...; и т.д. 

- голод 1946-1947 гг...; и т.д.  

- масссовые депортации населения 

в июне 1949 г...; и т.д. 

- и т.д. 

 

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный 

/декларативный аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример). 

7 

баллов 

 4 Используй историческую 

терминологию.  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания); 

 1 б. – частично адекватная 

терминология/ не соответствует 

данной теме; 

 2 б. – адекватная терминология/ 

соответствует представлению 

темы. 

 

 

 

 

2 балла 

 5 Сообщение, правильное с 

научной точки зрения.  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, с 

научной точки зрения, ошибки. 

 

 

1 балл 

Всего: 50 баллов 

 

  


